

Сосновский Дарник

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

30

июля 1941 года

№ 91 (1057)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Уберем урожай быстро и без потерь

Гитлеровские головорезы, задумавшие поработить советский народ, отнять у него землю, свободу, по-бандитски напали на нашу страну. Но их затея сорвалась, им не удалось застигнуть нас врасплох. Многомиллионный советский народ грудью встал на защиту своей родины, как один, поднялся на отечественную войну против германских фашистов.

В обстановке военного времени мы должны работать с удвоенной энергией, чтобы обеспечить быструю победу над врагом. Сильнейшим ударом по врагу будет своевременная и всесторонняя подготовка к уборке урожая, а затем проведение уборки в сжатые сроки и без потерь. Надо учесть, что получение высокого урожая зависит не только от правильного ухода за культурами, от правильного применения агротехнических мероприятий (это безусловно играет исключительную важную роль), но и от того, насколько правильно и быстро мы организуем уборку урожая, не оставив в поле ни зерна.

Уборка не за горами, до нее осталось буквально несколько дней, следовательно те недостатки, которые имеются, не откладывая ни на один день, необходимо устранить сейчас же.

К концу подходит сеноуборочная. По ввиду того, что некоторые колхозы к уборке естественных угодий подготовились недостаточно хорошо, сенокос затянули. Кроме того медленно идет уборка клевера. Продолжают отставать с сеноуборкой такие колхозы, как Бочихинский, выполнивший план на 24,8 процента, Крутецкий — на 33 процента, Панинский — на 66 процентов, Лесунский — на 70 процентов. Надо понять, что благодусие и неповоротливость в обстановке военного времени нетерпимы.

Необходимо перестроить свою работу, все внимание должно быть подчинено интересам фронта. Самоотверженной работой на любом участке мы поможем Красной Армии в разгроме врага.

Можно привести немало примеров, когда колхозники района самоотверженным трудом стремятся обеспечить победу над врагом. В Венедком колхозе на уборке лугов колхозники работали производительно, они сенокос закончили в короткий срок, скошено и убрано 544 га. Работа не отставала ни на одном участке, места мужчин, ушедших в Красную Армию, заняли женщины, косные нормы выполняли на 200—225 проц. Вместе со взрослыми работали школьники, они участвовали не только на сенокосе, но и на других колхозных работах. Колхозники упорно работают над тем, чтобы создать крепкую кормовую базу для общественного животноводства, изыскивая источники добывания кормов. Успешно готовятся к уборке урожая.

Но еще слабо организовали подготовку к уборке председатель Марфинского колхоза Краев, Никулинского — Гагарин, Вилейского — Паршин. Необходимо сейчас же устранить имеющиеся недостатки, подготовить людей, отремонтировать весь инвентарь и машины, подготовить мешкотару, крытые тока, складские помещения и т. д.

Дело апробации, выявление сортовых посевов тесно связано с уборкой урожая. Агрономы, агротехники эту работу должны провести в короткий срок и без ошибок. Одновременно надо оказать колхозам повседневную помощь в подготовке и проведении уборки, в организации труда.

Кроме того, мы не должны забывать такой важный вопрос, как осенний сев. К этой кампании уже сейчас должна быть развернута основательная подготовка.

Хорошо подготовившись к уборке урожая, мы сумеем собрать его быстро и без потерь. Этим мы нанесем удар по врагу, этим мы поможем Красной Армии раздавить фашистскую гадину.

Е. Гарнов,
главный агроном райзо.

На призыв тов. Сталина

Колхозники Матюшевского колхоза им. Молотова, стараясь помочь нашей доблестной Красной Армии громить ненавистного врага, самоотверженно трудятся на полях. На сеноуборке наряду с другими колхозниками активное участие приняли старики и подростки. Благодаря широко развернутого социалистического соревнования невыполняющих норм на косье и стогометании не было. Сеноуборочная кампания закончена в короткий срок.

Сейчас колхоз готовится к встрече нового урожая. Складские помещения отремонтированы, в них чисто вымыто, надвигается проведение дезинфекции. Малый сельскохозяйственный инвентарь в исправности, молотилки, жейки, веялки отремонтированы. Составлен график проведения уборочной, рабочая сила вся распределена по определенным участкам. На место ушедших в РККА мужчин машинистами к конным молотилкам встали женщины А. Ф. Горелова, Н. А. Еремينا и М. С. Кулькова. На жейках будут работать опытные колхозники, намечены к ним подменные.

По договору с МТС в нынешнем году на полях колхоза будет работать комбайн. Для комбайнирования выделены самые лучшие участки озимой пшеницы и ржи. Тракторная бригада комбайн уже переправилась в колхоз, люди для обслуживания его подобраны.

Житво начнем выборочно, не дожидаясь поспевания всех посевов. Женщин, занятых домашним хозяйством, поставим работать недалеко от села. Для детей открыты детские ясли, которые уже посещают до 34 детей.

Призыв вождя народов товарища Сталина воодушевил всех колхозников. Они решили с уборкой хлеба справиться успешно, хлебопоставки государству выполнить досрочно, сдать самое лучшее зерно.

Ф. Горелов,
кладовщик Матюшевского колхоза.

Нормы перевыполняли

Пламенные патриотки родины — женщины оказывают всемерную помощь бойцам Красной Армии в борьбе с ненавистным германским фашизмом своей работой на трудовом фронте. На косье лугов в Суруловском колхозе им. Жданова выходили 25 женщин, все они работали замечательно. Перевыполняя нормы выработки, высокие показатели давали А. Г. Прохорова, А. И. Галкина и 54-летняя колхозница М. И. Шереметьева. Уборку лугов колхоз закончил. На площади 58 га сено сметано в стога.

П. Костров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войска. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвернуться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки

идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает С. Кербер, — первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за три—пять километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам...» В двух блиндажах найдены совершенно обессиленные австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту посадки диверсантов тт. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной тт. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горячим отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики тт. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспешные красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя девять танковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 взрывчаток. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

(Окончание на 2-й стр.)

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито девять самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно брошенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 28 июля)
(Окончание)

Пленный немецкий санитар Рейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калеки, непригодные больше германской армии, в госпиталь не носили. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер раз'яснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют

продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач II ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевом перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач III ранга Елизавета Малюгина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталя в эвакуируемом районе, пока не отправила в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малюгиной не хватило места. Она приказала шоферу увезти бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер Б. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 грамм своей крови.

С районного совещания

Райком ВКП(б) 28 июля провел районное совещание председателей колхозов, сельсоветов и секретарей партийных организаций с вопросами: о готовности колхозов к уборке урожая и о развертывании массово-политической работы среди колхозников и всех трудящихся района.

На совещании выступил ряд товарищей. Они заявляли о том, что колхозники с воодушевлением готовятся встретить богатый урожай. В работе принимают участие подростки и старики; женщины заменяют мужчин, ушедших в Красную Армию по мобилизации. Особенно этот подъем чувствовался в период сенокоса.

Но вместе с этим отмечено, что в подготовке к уборке в

некоторых колхозах еще имеются существенные недостатки, особенно в отдельных колхозах Крутецкого сельсовета, в которых неполностью отремонтированы машины и инвентарь.

Выступивший с докладом по второму вопросу исполняющий обязанности зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Гусев рассказал о значении и организации политической агитации в военное время, которая должна быть действенной и наступательной, направлена на дело победы над врагом, на успешное разрешение стоящих перед колхозами, предприятиями и учреждениями задач.

По обоим вопросам совещание наметило практические мероприятия.

За высокий урожай картофеля

Неблагоприятные климатические условия весны этого года затянули и усложнили обработку почвы под посадку картофеля. Чтобы получить высокий урожай картофеля, необходимо создать нормальные условия роста, обеспечить за ним хороший уход. В первую очередь требуется немедленно разрыхлить междурядья и тщательно выполоть все сорняки. После этого картофель надо окопать, что имеет особо важное значение при его развитии. После окапывания увеличивает-

ся число отростков от корней, на которых образуются клубни. Особое внимание следует обратить на уход за летними посадками картофеля.

Сейчас, когда на нашу страну напал злейший враг всего человечества Гитлер, нам дорог каждый лишний центнер картофеля. Поэтому мы должны добиться высокого урожая и иметь достаточное количество продуктов.

Ульина, агроном райселемхоза.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б) О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА 1941 ГОДА

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверить его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсорфонда, заготовлено и госстрафонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

В Сосновском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа.*)

6. Обязать облзю, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

*) Сроки печатаются только по Сосновскому району.

В Действующей Красной Армии.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) приближаются к позиции противника.

На смену мужчинам

Вероломное нападение германского фашизма на СССР вызвало среди женщин непреодолимое желание везде и всюду своим трудом помогать фронту. Они заменяют мужей и братьев, ушедших в Красную Армию. В МТС ежедневно от девушек и женщин поступают заявления, в которых они убедительно просят принять их на работу трактористами. Анна Киселева, Клавдия Рыжого, Файна Рунова, Галина Климова, Коноплева ранее были трактористками, но в последнее время не работали. Сейчас они изъявили желание снова взяться за руль трактора и уже приступили к работе. 55 девушек закончили курсы трактористов при МТС, сейчас проходят практику. 1 августа они получат звание тракториста и приступят к самостоятельной работе.

Самоотверженно работают на колхозных полях трактористки А. А. Грахова и А. И. Матвеева. В дни великой отечественной войны они прикладывают все силы к тому, чтобы сделать как можно больше и лучше. В каждую смену они выполняют норму на 120—150 проц., давая при этом отличное качество, экономят горючее. За отличную работу Грахова и Матвеева премированы дирекцией МТС и занесены на доску почета.

Низов, зам. директора МТС по политчасти.

Ответ. редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.

На основании постановления Совнаркома Союза ССР для уплаты обязательного окладного страхования в текущем году **установлено** три срока: 1, 2 и 3. Колхозы уплачивают 40 проц. к 15 сентября, 30 проц. — к 1 октября, 30 проц. — к 1 декабря. Граждане — 50 проц. к 15 сентября, 30 проц. — к 1 октября, 20 проц. — к 1 ноября.

Страхиспектор райфо Киселев.

ПРИСТАЛИ 2 поросенка, белые, возраст 6 месяцев. Справляться в Батмановском колхозе.

Буду работать еще напряженней

За два с половиной года работы телятницей на молочно-товарной ферме Яковского колхоза «Труженик» я накопила большой опыт, научилась выращивать хороший молодняк. Горжусь за порученное дело, имею любовь к животноводству. В прошлом году я вырастила и сохранила 55 голов телят, в данное время выращиваю 45 голов телят. Этот приплод также сохраняю.

Включаясь в социалистическое соревнование с телятницей М. Ф. Балдовой, я взяла обязательство весь полученный на выращивание молодняк сохранить полностью и добиться высокого среднесуточного привеса. Прошло шесть месяцев, взятые обязательства я выполняю. Телята растут крепкие и здоровые. За июль среднесуточный привес получила по 460 граммов в сутки.

Сохранить весь приплод мо-

лодняка телят можно при условии правильно организованного кормления и ухода за ними. Этому я уделяю исключительное внимание. Кормлю в установленное время и по установленной норме, помещение и стойла содержатся всегда в чистоте и порядке. Летом телята пахутся на специально выделенных участках, утром и вечером телят подкармливаем.

Теперь, когда наша страна находится в опасности, я буду работать еще напряженнее, бороться за высокую продуктивность скота, чтобы было как можно больше продуктов в колхозе, а следовательно и в стране, чтобы не было ни в чем нужды. Это даст возможность быстрее разгромить врага.

А. Сучкова, телятница Яковского колхоза.

Рассчитались по мясу, молоку и сему

Горя желанием обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым, колхозники Марковского и Клыквенского колхозов решили досрочно выполнить перед государством все обязательства по поставкам продуктов сельского хозяйства.

За выполнение обязательств колхозники взяли со всей энергией. Наднях Клыквенский и Марковский колхозы выполнили план госпоставок мяса, молока и сена.

В. Безруков, райуполнаркомзаг.